2022 年度宝山区体育彩票公益金筹集使用情况

在上海市体育局的领导和区财政局的指导下,2022年宝山区体育局与区财政局密切配合,认真做好体育彩票公益金筹集、分配、使用工作,积极推动全市体育彩票事业平稳健康发展。根据《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》《彩票公益金管理办法》《上海市体育彩票公益金使用管理办法》等有关规定,现将2022年度宝山区体育彩票公益金筹集、分配和市本级体育彩票公益金安排使用情况报告如下:

一、2022年度上海市宝山区体育彩票公益金筹集情况

2022 年宝山区发行体育彩票 3.47 亿元。根据现行彩票管理政策规定,各种彩票游戏均应按其销售量的一定比例分别提取彩票奖金、彩票公益金和彩票发行费。2022 年宝山区共筹集体育彩票公益金 1491.76 万元。

二、2022年上海市宝山区体育彩票公益金分配情况

根据国务院批准的彩票公益金分配政策,体育彩票公益金在中央和地方之间按规定比例分配,专项用于社会公益体育事业,按政府性基金管理办法纳入预算,实行"收支两条线"管理,专款专用,结余结转下年继续使用。2022年宝山区共筹集体育彩票公益金1491.76万元,区本级留存1491.76万元。

三、2022年上海市宝山区体育彩票公益金使用情况

按照体育彩票用于全民健身计划纲要和奥运争光计划的要求, 2022年度区本级体育彩票公益金实际使用 1673.25万元。主要用于以下几个方面:

- (一)资助或组织开展全民健身活动 146.47 万元;主要用于承办上海市乒乓球联赛裁判员混合团体赛、"ZGL 杯"砂板乒乓球世界杯直通赛、上海高智尔球公开赛系列赛宝山站、上海橄榄球锦标赛宝山大区赛、上海市体育大赛、第七届上海市家庭跳绳亲子赛、上海市攀岩业余联赛宝山站、长三角城市定向系列赛宝山站等线下赛事。先后承办超霸杯本土赛事、上海红色线上运动汇宝山区"迎七一"线上健康跑、长三角最强跑团争霸赛、线上运动会全民云上跑等赛事。另外,结合传统节日,围绕重点人群,打造特色项目,擦亮"一区一品",先后举办 BABL 业余篮球联赛、美丽乡村罗泾徒步赛、乒乓球联赛、网球联赛、游泳比赛和体锻达标赛等线下赛事,以及迎冬奥新春亲子运动挑战赛、科创园区运动会之王者荣耀争霸赛等线上赛事。
- (二)援建公共体育场地和设施959.88万元;主要用于促进"亲民、利民、便民"的健身环境。提高社区体育设施管理水平,改善公共体育健身设施,为社区居民提供整洁舒适、科学健康的体育锻炼环境。推进公共体育场馆设施向社会公众开放,提升公共体育服务水平,满足市民日益增长

的体育锻炼需求,同时提升市民的健身意识。

- (三)资助群众体育组织和队伍建设 64.32 万元; 主要用于举办健身气功交流赛,组织参加各类健身气功赛事活动。社会体育组织建设通过第三方开展绩效评估,对年度评估优秀的单项体育协会以奖代补,以鼓励协会等社会组织承办高水平品牌赛事。激发体育社会组织活力,促进单项体育协会的实体化、社会化、规范化、专业化、年轻化的建设,促进区域内体育项目发展和满足市民日益增长的多元化体育需求。
- (四)组织开展全民健身科学研究与宣传 60.49 万元; 主要用于区级体质监测中心及各基层站点完成全年测试任 务。结合全民健身日开展主题活动。开展"五进"配送工作。 指导协助社区开展赛事活动的组织、在机关开展培训、在企 业(园区)开展赛事活动及培训工作等。
- (五) 竞技体育 417.81 万元; 主要用于为青少年体育 俱乐部的发展提供支持,为宝山体育后备人才的建设奠定有 力基础。为奥运后备人才基地配套建设提供有力保障。进一 步加强了乒乓球等项目高水平后备人才的培养和输送。改善 运动员训练场地条件,提高运动员训练质量。
- (六)其他类 24. 28 万元; 主要用于开展区内体育产业的统计,业务开展及相关工作经费。区现有体育企业形成更加深入、全面、系统和准确的了解,完善宝山区体育企业的

相关信息,进一步推动我区体育产业发展。确保区域内所有游泳场所安全开放,对本区游泳开放场所高危检查以及日常巡查指导工作。推进单用途卡日常管理工作,通过培训、宣传等途径提升市民知晓度。

上海市宝山区体育局 2022年6月13日